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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13270, Pana Posła Tadeusza Tomaszewskiego w sprawie 

opłaty za badanie psychologiczne w zakresie psychologii transportu, uprzejmie proszę o 

przyjęcie poniższych informacji.

Wskazać należy, że obecnie w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 8 lipca 2014 r. w 

sprawie badań psychologicznych osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania 

pojazdami, kierowców oraz osób wykonujących pracę na stanowisku kierowcy (Dz. U. z 

2022 r. poz. 165) wysokość opłaty za badanie psychologiczne w zakresie psychologii 

transportu wynosi 150 zł i Ministerstwo Zdrowia mogłoby podjąć ponowne ewentualne 

prace legislacyjne w zakresie zmiany tej wysokości, natomiast jedynie do 200 zł, gdyż 

zgodnie z upoważnieniem ustawowym zawartym w art. 90 ust. 1 ustawy z dnia 5 stycznia 

2011 r. o kierujących pojazdami (Dz. U. z 2025 r. poz. 1226) minister właściwy do spraw 

zdrowia w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw transportu został zobligowany 

do określenia m.in. wysokości opłaty za badanie psychologiczne w zakresie psychologii 

transportu, przy czym wysokość tej opłaty nie może przekroczyć właśnie ww. 200 zł.

Natomiast mając na uwadze wnioski zainteresowanych podmiotów, Ministerstwo Zdrowia 

już w ubiegłym roku podjęło prace legislacyjne w zakresie aktualizacji tej opłaty do 

wysokości 200 zł, co jest zgodne z ustawą z dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujących pojazdami.

Jednakże Ministerstwo Infrastruktury zwróciło się z prośbą o rozważanie możliwości 

ograniczenia zwiększenia przedmiotowej opłaty do niezbędnego minimum, wynikającego 

ze wskaźnika inflacji za rok 2023, poprzez zaakceptowanie tej podwyżki o 11,4%.

Powyższe nie uzyskało aprobaty Ministerstwa Zdrowia.
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Mając na uwadze charakter proponowanych zmian konieczne jest dokonanie zmiany 

przepisów ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujących pojazdami, tak więc przypadku 

podjęcia przez Ministerstwo Infrastruktury prac w celu wprowadzenia stosownych zmian w 

przepisach ustawy Ministerstwo Zdrowia deklaruje gotowość do podjęcia współpracy.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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